

Информация о порядке размещения российского и иностранных государственных флагов при подготовке и проведении торжественных мероприятий

Порядок использования флагов субъектов Российской Федерации регулируется положениями Федеральными конституционными законами Российской Федерации от 25 декабря 2000 года №1-ФКЗ «О государственном флаге Российской Федерации», от 25 декабря 2000 года №2-ФКЗ «О Государственном гербе Российской Федерации», а также иными нормативными актами.

В частности, российский «триколор» должен располагаться по центру (при нечетном количестве флагов) либо слева от центра (при четном количестве флагов). Также установлены физические параметры флага – речь идет о прямоугольном полотнище с обязательным соотношением сторон 2:3. При одновременном размещении флаги остальных государств должны быть выполнены в тех же пропорциях, что и российский флаг, и располагаться в порядке, определенном частью 3 статьи 8 Федерального конституционного закона Российской Федерации от 25 декабря 2000 года №1-ФКЗ «О государственном флаге Российской Федерации».

В связи с отсутствием в российском законодательстве норм, регламентирующих порядок расположения иностранных флагов, просьба ориентироваться на специфику дипломатического протокола и традиции иностранного государства, общепринятую и/или местную протокольную практику, определяя расстановку флагов по алфавиту или иным признакам старшинства там, где это применимо, например, по дате заключения соглашения об установлении побратимских связей и др.

Просим также уделить особое внимание корректности изображения флагов, а также отсутствию на них следов износа и загрязнения.

В отношении исполнения гимнов в ходе церемоний награждения отмечаем, что, согласно сложившейся протокольной практике, на территории Российской Федерации ее Государственный гимн исполняется первым, если иное не предусмотрено особыми регламентами спортивных мероприятий.

Подробную информацию об использовании государственных символов можно также получить на профильном веб-сайте Департамента государственного протокола Министерства иностранных дел Российской Федерации dgp.mid.ru.

При возникновении вопросов касаемо использования символики стран, включенных в перечень недружественных, согласно Распоряжению Правительства Российской Федерации от 05.03.2022 №430-р «Об утверждении перечня иностранных государств и территорий, совершающих недружественные действия в отношении Российской Федерации, российских юридических и физических лиц» необходимо запрашивать рекомендации по каждой стране в Департаменте молодежной политики, гражданских инициатив и внешних связей в официальном порядке.